

Котова Александра Игоревна

воспитатель

Данильченко Елена Владимировна

воспитатель

МДОУ «Д/С ОБ №27»

пгт Разумное, Белгородская область

ПРАВИЛА ДВИЖЕНИЯ ДОСТОЙНЫ УВАЖЕНИЯ!

Аннотация: по статистике, примерно три четверти всех ДТП с участием детей происходит в результате их непродуманных действий. Как не допустить рост ДТП с участием дошкольников? Для этого необходимо рассматривать и проводить беседы по Правилам дорожного движения.

Ключевые слова: профилактика дорожно-транспортного травматизма, правила дорожного движения, закрепление навыков безопасного поведения на дороге.

Мы все – взрослые и дети – то пешеходы, то пассажиры и водители. И для своей безопасности все должны соблюдать правила дорожного движения. Очень важно с дошкольного возраста формировать у детей навыки безопасного поведения на дороге.

Важно воспитывать у детей чувство ответственности за свое поведение на улице и добиваться того, чтобы соблюдение правил дорожного движения стало для них привычкой. Это – задача в первую очередь ДОУ и семьи.

Родители должны знать и соблюдать правила дорожного движения и постоянно уделять время занятиям. Связанным с обучением правилам безопасного поведения на дорогах и умением применять их на практике. Потому что с точки зрения ребенка – дошкольника, все что делают мама или папа – правильно, так как в этом возрасте родители для него являются образцом поведения и объектом подражания.

Следует неустанно учить ребенка внимательности и осторожности на дороге; указывать на ошибки участников дорожного движения, закреплять полученные знания о безопасном поведении посредством чтения книг, стихов и, конечно, не забывать о поощрении положительных привычек ребенка в правильном поведении на дороге. Нужно помнить, что в вопросах безопасности ребенка нет мелочей, а беду всегда легче предупредить, чем преодолевать.

Очень важным моментом в обучении дошкольников правилам дорожного движения являются и развитие пространственного представления о скорости движения. Ребенок должен научиться ориентироваться в пространстве, понимая такие понятия, как близко, далеко, слева, справа, сзади, по ходу движения. Также малышу необходимо правильно воспринимать и скорость движения, как транспорта, так и пешеходов: быстро, медленно, поворачивает, останавливается.

В процессе обучения очень важно не пугать ребенка улицей и транспортом. Ведь такой страх также опасен для малыша, как беспечность или невнимательность. Нужно наоборот, развивать в нем внимание, собранность, ответственность, уверенность и осторожность.

Знание и соблюдение правил дорожного движения помогает снизить процент дорожно-транспортных происшествий.

Обучение ребят дошкольного возраста правилам дорожного движения в детском саду – это комплексная система мероприятий по формированию у них основ безопасного поведения на улице. Дети приходят в дошкольное учреждение с разным багажом уже усвоенных ими знаний. Задача воспитателя – педагога – сделать так, чтобы обучение стало интересным для всей группы.

Для разных возрастных групп существуют предпочтительные методы подачи материала о правилах дорожного движения. Например, если для младших групп усвоение информации эффективно идет через игры и визуальные методы. То для старших чаще подбирают формы игр – тренингов, постановок или соревнований.

Цель обучения детей правилам дорожного движения состоит не только в том, чтобы они получили знания в области дорожного движения, но и в том,

чтобы на базе этих знаний они выработали устойчивые практические навыки безопасного поведения на улице, научились анализировать дорожные ситуации и принимать правильные решения. Чем лучше дети освоят эти навыки, тем больше у них шансов сохранить и обезопасить свою жизнь.

Закон улиц и дорог, который называется «Правила дорожного движения» – строгий он не прощает, если пешеход идет по улице как ему вздумается, не соблюдая правил. Но закон в то же время и очень добрый: он охраняет людей от страшного несчастья, бережет их жизни. Никогда не нарушайте правила дорожного движения!

Список литературы

1. Авдеева Н.Н. Основы безопасности детей дошкольного возраста / Н.Н. Авдеева, О.Л. Князева, Р.Б. Стеркина. – Просвещение, 2007.
2. Авдеева Н.Н. Безопасность на улицах и дорогах: методическое пособие для работы с детьми дошкольного возраста / Н.Н. Авдеева, О.Л. Князева, Р.Б. Стеркина, М.Д. Маханева. – М.: ООО «Издательство АСТ-ЛТД», 1997.
3. Вдовиченко Л.А. Ребенок на улице. – Детство-пресс, 2008.